

人民观点:

把接续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来



只要对全局改革有利、对党和国家事业发展有利、对本系统本领域形成完善的体制机制有利,都要自觉服从改革大局、服务改革大局

各级领导干部只有胸怀大局、把握大势、着眼大事,才能做到举一纲而万目张,依靠改革破局开路、克难前行

在世界百年未有之大变局中统筹考虑当下应对和中长期发展,在中华民族伟大复兴战略全局中落子布局

梦想再一次开启新的征程,改革再一次站上新的起点。不久前,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十七次会议上指出:“要把接续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来,围绕落实新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等战略目标任务,推进创造性、引领性改革。”坚持在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为,改革必将在新发展阶段取得更大突破、展现更大作为。

回首昨天,雄关漫道真如铁。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民汇聚磅礴力量,冲破观念束缚、利益藩篱,力克风险挑战、激流险滩,改革进程气势

如虹、波澜壮阔。用全局观念和系统思维谋划改革,是全面深化改革的一个鲜明特征。国家机构改革、农村土地改革、医药卫生改革、教育体制改革等各项改革任务,与全面建成小康社会相结合,同经济社会发展相贯通,朝着人民向往的美好生活加速前进。7年多来,各方面着眼大局、扭住关键,推出2485个改革方案,推动全面深化改革取得了历史性伟大成就,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

今天的改革之所以能创造令世界刮目相看的成就,一个重要原因就是我们在改革的“全面深化”上下功夫。全面深化改革是关系党和国家事业发展全局的重大战略部署。“不谋全局者,不足谋一域。”地方抓改革要坚持提高站位,不论在哪个层级推进改革、开展工作,都要对国之大者了然于胸,主动从改革大局出发看待利益关系调整,只要对全局改革有利、对党和国家事业发展有利、对本系统本领域形成完善的体制机制有利,都要自觉服从改革大局、服务改革大局,共同把全面深化改革这篇大文章做好。

把接续推进改革同服务党和国家工

作大局结合起来,加强顶层设计和整体谋划是题中之义。全面推动长江经济带发展,如何下好区域协调发展“一盘棋”;深化供给侧结构性改革,如何实现高质量发展;农村土地改革,如何对接乡村振兴战略……当前,任何一个领域的改革都会牵动其他领域,同时也需要其他领域改革密切配合。如果各领域改革不配套,各方面改革措施相互掣肘,全面深化改革就很难推进下去,即使勉强推进,效果也会大打折扣。因而,推进全面深化改革,需要统筹考虑、全面论证、科学决策,树立改革全局观,做到顶层设计立足全局、基层探索观照全局。惟其如此,才能实现各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在实际成效上相得益彰。

时下,世纪疫情和百年变局交织,国际格局深刻演变,经济全球化遭遇逆流,一些国家单边主义、保护主义盛行,我们在一个更加不稳定不确定的世界中谋求我国发展。发展环境越是严峻复杂,越要以深化改革来应变局开新局。面向“十四五”时期,发挥国内超大规模市场优势,畅通国内大循环;撬动内需潜力,使国内市场和国际市场更好联通;加快关键核心技术攻关,打造未来发展新优势……这些都是改革开放的重担子、硬骨头。知难而进、迎难而上,各级领导干部只有胸怀大局、把握大势、着眼大事,才能做到举一纲而万目张,依靠改革破局开路、克难前行。

党的十九届五中全会为我国未来发展擘画了宏伟蓝图,也更加清晰地明确了“十四五”时期党和国家各项工作关键环节、重点领域、主攻方向。在世界百年未有之大变局中统筹考虑当下应对和中长期发展,在中华民族伟大复兴战略全局中落子布局,我们就一定能将党中央关于全面深化改革的重大战略部署落到实处,在新时代的伟大征程上迈出更加坚实的步伐。



日前,省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。习近平总书记在开班式上发表重要讲话时强调,进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位,贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则,构建新发展格局明确了我国经济现代化的路径选择。总书记对这三个“新”的分析阐释,对于全党特别是高级干部进一步统一思想、提高站位、开阔视野,推动“十四五”时期高质量发展具有重大而深远的指导意义。

新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段,同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段,是我们党带领人民迎头从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。党的十九届五中全会提出,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军,这标志着我国进入了一个新发展阶段。认真领会新发展阶段,清醒认识我国发展的历史方位,对我们把握时代特征,抓住发展机遇,具有重要意义。

创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,从根本宗旨、问题导向、忧患意识把握新发展理念,以高度的政治责任感、守土有责的紧迫感将新发展理念进一步落地落实。

加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,是“十四五”规划《建议》提出的一项关系我国发展全局的重大战略任务,需要从全局高度准确把握和积极推进。当今世界正经历百年未有之大变局,经济形势复杂严峻,不稳定性不确定性较大,我们遇到的很多问题是中长期的,必须从持久战的角度加以认识,充分发挥国内超大规模市场优势,通过繁荣国内经济、畅通国内大循环为我国经济发展增添动力,带动世界经济复苏。

锐始者必图其终,成功者先计于始。进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。遵循发展规律,从“新”出发推动高质量发展,始终保持一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,在危机中育先机、于变局中开新局,我们一定能赢得优势、赢得主动、赢得未来。

关于春节前后移风易俗和疫情防控工作倡议书

全区广大市民:

当前,新冠肺炎疫情流行加速,我国本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势。随着2021年春节临近,赶在节前操办婚礼的群众逐渐增多,节前节后上坟烧纸、燃放烟花爆竹祭奠先人的习俗仍然根深蒂固,因人员聚集导致疫情传播和因祭扫引发山林火灾的风险增大,防控形势严峻复杂。为扎实推进婚丧习俗改革,有效防控疫情和火灾隐患,现就进一步做好春节前后婚丧事宜移风易俗和疫情防控工作

倡议如下:

一、引导婚事新办。推崇简约适度、文明向上的婚俗礼仪,反对奢侈浪费和不合理消费。倡导简化婚礼仪式、控制婚礼规模、缩短婚礼时间,控制迎亲车辆、宴席桌数和标准,抵制讲排场、比阔气、高额彩礼等不良风气。反对利用婚姻敛财,提倡不滥发请柬邀请宾客,鼓励不收或少收彩礼。遵守疫情防控要求,提倡婚礼不摆宴席,不邀请外地亲友前来参加婚礼,必要时可取消婚礼、推迟婚礼,或举办仅限家人至亲参加的小型婚礼。

加的小型婚礼。

二、倡导丧事简办。推行“厚养薄葬”理念,从简从快办理丧事活动,控制治丧规模,缩短治丧时间,减少人员聚集。反对在公共场所搭灵堂灵棚、燃放鞭炮、搭台唱戏、搞封建迷信等扰民行为,反对使用封建迷信丧葬用品。大力推行遗体火化、绿色节地生态安葬方式,反对乱埋乱葬、偷埋土葬。高度重视疫情防控,动员丧主劝阻外地亲友不要前来参加葬礼,视疫情防控形势发展,必要时除保障遗体接运、火化和骨

灰暂存等基本殡葬服务外,殡葬服务机构可视情暂停开展守灵、告别、祭奠等服务。

三、推行绿色低碳祭扫。自觉摒弃不文明祭扫方式,不在市区街口等公共场所焚烧纸钱,不在山林野外明火祭扫,不燃放烟花爆竹,严防使用明火引发火灾事故。积极推行“互联网+殡葬服务”,鼓励通过网络祭扫、代理祭扫、网上时空信箱、小规模家庭追思等新型方式祭奠和缅怀先人,降低实地聚集祭扫带来的病毒感染风险。

四、充分发挥党员干部模范带头作用。党员、干部和公职人员要充分发挥先锋模范作用,在文明节俭办婚事、治丧事、祭先人上走在前列,主动作移风易俗、疫情防控的践行者、引领者、宣传者,以正确导向和行为规范带动广大群众转变观念,对身边违法违规和不文明行为及时劝阻,以优良的党风政风带动民风,切实推进精神文明和生态文明建设。

台儿庄区文明办 台儿庄区民政局 2021年1月8日

致广大居民的一封信——做到六个坚持

广大居民朋友们:

当前,全球新冠肺炎疫情形势严峻,国内多个地区频发散发病例或聚集性疫情,加之春节临近,为了您和家人的健康,在此向您发出如下倡议:

一、坚持非必要不返乡。如条件允许,请您通知在外务工的亲人留在务工地过年。如确需返乡,请提前3天向所在村(社区)报备,到家后配合做好返乡人员信息摸排登记和健康监测工作。如您来自疫情重点地

区,返回时请携带7日内核酸检测阴性证明。

二、坚持非必要不外出。提倡在过合大年,如非必要,不前往中高风险地区 and 境外。确需外出的,请报单位同意或提前向所在村(社区)报备,外出时做好个人防护,返回时,提前3天向村(社区)报备。

三、坚持非必要不聚集。尽量不前往KTV、洗浴场所等人员密集和密闭场所。减少聚餐,家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,务必做好

个人防护,有流感等症尽量不要参加。

四、坚持非必须不购买进口物品。请到正规商场、超市购买冷链、海鲜等食品,购买时查验追溯证明、入境货物检验检疫证明、核酸检测阴性证明、消毒证明等“四证”,不购买无合格证明的进口冷链食品或网购冷链食品。挑选冷冻冰鲜食品可使用一次性塑料袋反套住手,避免用手直接接触。

五、坚持健康生活方式。勤洗手,保持1米以上社交安全距离,家庭和工作场所勤通风、勤消毒、勤打

扫。实行分餐公筷,不食生冷食物,处理食材应注意生熟分开、煮熟煮透。日常接收快递时,请戴好口罩,对快递外包装用酒精消毒处理,将包装垃圾封好扔进垃圾桶并认真洗手。科学规范佩戴口罩,尤其是在乘坐公共交通工具、电梯和在公共场所活动时,请务必全程佩戴口罩,不要用手直接触碰电梯按钮,可用纸巾隔开手部避免直接接触。咳嗽、打

喷嚏时注意遮挡。

六、坚持做好自身健康监测。若出现发热、咳嗽、胸闷等症状,请第一时间向村(社区)报备并及时到发热门诊就诊,如实向医务人员告知旅居史及人员接触情况,必要时配合区疾控中心进行流行病学调查让我们共同携手,保护自己,关爱家人,筑牢防控堡垒,共迎新春到来!

台儿庄区疾病预防控制中心 2021年1月7日